



Сегодня в следственном управлении состоялось заседание Общественного совета, приуроченное к Международному дню борьбы с коррупцией



Сегодня в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией, отмечаемого 9 декабря, в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми состоялось заседание Общественного совета.

Поприветствовав участников мероприятия, руководитель следственного управления Андрей Николаевич Исаев заметил, что однозначного ответа о причинах возникновения и существования такого явления, как коррупция, нет. С ней борются все. Следственное управление в пределах своей компетенции принимает все возможные меры по противодействию коррупционным проявлениям и возмещению причиненного ущерба.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Коми

Заместитель руководителя организационно-контрольного отдела следственного управления Сергей Николаевич Лукьяненко доложил, за 10 месяцев текущего года в следственные подразделения следственного управления поступило 154 сообщения о преступлениях коррупционной направленности, по результатам рассмотрения которых возбуждено 87 уголовных дел. Окончено производством 49 уголовных дел, в их числе 12 уголовных дел по фактам получения взяток (ст.290 УК РФ), 8 дел – по фактам дачи взяток и мелкого взяточничества (ст.291 УК РФ и ст.291.2 УК РФ), 6 – по фактам мошенничества (ст.159 УК РФ), 4 – по фактам присвоения вверенного имущества (ст.160 УК РФ), 4 – по фактам коммерческого подкупа (ст.204 УК РФ) и др.

В качестве обвиняемых по направленным в суд делам привлечено 46 лиц, совершивших 109 коррупционных преступлений. Наибольшее число преступлений совершено в правоприменительной сфере, сферах здравоохранения и образования.

С.Н.Лукьяненко обратил внимание, что преступными действиями виновных лиц причинен ущерб на общую сумму более 13 миллионов рублей. Часть указанной суммы возмещена предпринятыми в ходе расследования мерами, в разы большая часть (почти 106 миллионов рублей) - за счет наложения ареста на имущество подозреваемых и обвиняемых.

Докладчик озвучил, что достаточно много уголовных дел расследовано по фактам коррупции в сфере здравоохранения. Практически все они касаются получения крупных взяток руководством лечебных учреждений за лоббирование интересов компаний, поставляющих лекарственные препараты.

Отмечено, что махинации и коррупционные преступления в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд, связанные с заключением договоров на поставку товаров, услуг по завышенным ценам, опасны причинением существенного материального ущерба учреждениям, финансируемым из бюджета.

В отчетном периоде выявлены неединичные факты превышения полномочий со стороны должностных лиц, которые подписывали акты приемки выполненных работ и производили оплату, когда значительные объемы предусмотренных работ не были выполнены, а сами объекты не построены и не могли эксплуатироваться. В ряде случаев нарушения допускались на стадии заключения муниципальных контрактов, что в дальнейшем способствовало их невыполнению и растрате бюджетных средств. В некоторых случаях правоохранители выявляли коррупционную составляющую.

В ходе обсуждения А.Н.Исаев ответил на вопросы членов Общественного совета, связанные с деятельностью ведомства в рассматриваемом направлении, ходом расследования резонансных уголовных дел. Участники обсудили опыт взаимодействия силовых структур при выявлении и пресечении коррупционных проявлений, развитие законодательства в борьбе с коррупцией, а также проблемы в процессе формирования антикоррупционного правосознания.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Коми

По мнению участников совета, необходимо продолжать активную практику освещения в СМИ информации о работе правоохранительных органов по выявлению и расследованию преступлений коррупционной направленности, разъяснять предусмотренную законодательством ответственность, вести активную пропаганду антикоррупционного поведения.

Немаловажным в вопросах противодействия коррупции является воспитание подрастающего поколения. Речь идет о нетерпимости к взяточничеству и желанию решать свои проблемы в обход закона.

Признано необходимым также развитие институтов и механизмов, связанных с привлечением к ответственности юридических лиц, в чьих интересах совершается коррупционное преступление, и конфискацией имущества, приобретение которого не может быть обосновано.

07 Декабря 2018

Адрес страницы: <https://komi.sledcom.ru/news/item/1279260>